RESUMO PARA A 2ª CERTIFICAÇÃO – MAT1 – 3ª SÉRIE
1) Sendo 
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, calcule:

a) z . w

Solução.  Aplicando as propriedades da multiplicação entre números na forma trigonométrica, temos:
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b) z + w

Solução. Para calcular a soma é conveniente trabalhar com a forma algébrica de cada número.

i) 
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ii) 
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iii) 
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2) Sendo 
[image: image6.wmf](
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, calcule o valor de a para que 2i seja raiz de p(x).
Solução. Se um valor “z” é raiz de P(x),  então P(z) = 0.  No caso basta substituir z = 2i na expressão de P(x) e igualar a zero.
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3) Escreva 
[image: image8.wmf]1.3
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 na forma trigonométrica e calcule z6 na forma trigonométrica e algébrica.
Solução. Para escrever na forma trigonométrica encontramos o módulo e o argumento do complexo.

i) 
[image: image9.wmf].

2

4

3

1

)

3

(

)

1

(

2

2

=

=

+

=

+

-

=

z


ii) 
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 .   Logo, 
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iii) Utilizando a propriedade da potência dos números complexos, vem:
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iv) Forma algébrica: 
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4) Considere os números complexos 
[image: image15.wmf]551
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, calcule:

a) z . w (Passe o resultado para a forma algébrica)

Solução. O produto será calculado na forma trigonométrica. 
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b) 
[image: image17.wmf]z

w

 (Passe o resultado para a forma algébrica)

Solução. Utiliza-se o resultado da fórmula para o quociente.
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5) Calcular o valor numérico do polinômio P(x) = x3 - 7x2 + 3x - 4 para x = 2.                                   

 Solução. O valor de P(x) para x = 2 é encontrado calculando P(2). Substituindo, temos:
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6)Sabendo 2 é uma raiz de P(x) =2x3 –2x2 – (m2 – 1)x – m, calcule o(s) valor(es) de m. 

Solução. Se (2) é raiz de  P(x), então P(2) = 0. Substituindo em P(x) o valor x = 2 , temos:
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7) Determine os valores de a e b, sabendo que  (–i) é raiz do polinômio P(x) = x4 + ax3 + ax2 + ax + b e P(1) = 12. 
Solução. Se –i é raiz de P(x), então P(- i) = 0. Substituindo separadamente x = - i e x = 1 em P(x), temos:

i) 
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